



## 回降历史,传承经典 ——读《三国演义》

九方小学五(4)班 刘欢齐  
证号:23031170493 指导老师:罗倩文

“滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄”,每当我读到这句诗时,我就会想到《三国演义》。

《三国演义》是中国第一部长篇章回体历史小说,它主要描写了东汉末年三国鼎立的风云历史,在这一段历史长河中,走出了一位又一位英雄……书中有雄才大略、狡猾奸诈的曹操;有尊重他人、谦逊有礼的刘备;有顾全大局,称霸江东的孙权;还有神机妙算的诸葛亮……随着阅读深入,书中的人物形象在我心中慢慢塑造了出来,他们面目清晰,或粗犷,或俊俏;他们个性鲜明,或小心谨慎,或刚正不阿。我知晓他们经历的事件,甚至一生。诸葛亮的“锦囊妙计”,曹操的“官渡之战”……这一切都在我的脑海中浮现。我恨不得也变成主人公,和他们一起平定天下呢!

我认为书中的战争描写最为成功,既反应了战争的多样性,也体现了人们的智慧。我从“官渡之战”这场以少胜多的战争中体会到了一个重要的道理:智永远是胜于勇的。曹操用他聪明的大脑借用许攸的计谋将袁军断粮,使他们军心大乱,大败而走。还有吕布百战百胜却有勇无谋,最后中了曹操设下的圈套,被曹操吊死在城门上。所以我们要多动脑,用智慧战胜敌人。当然,也有遇到战斗时“文不提笔,武不动枪”的人,如汉室刘禅,整日不理朝政,最后一听到军队攻城,居然做了一个让天下人耻笑的事,献出蜀国!虽然魏军这场战斗打得很顺利,但最让我伤心的是诸葛亮花费一生与刘备南征北战打下来的江山,却被拱手送出!这也让我明白了不要学刘禅那样的昏君、懦弱。虽然我们还是小学生,但也要拿这些例子引以为戒,不然在未来某一天我们也会成为这样的人。

再想想我以前,和同学相处,说不过就动手,结果两败俱伤,被家长领回去教育一顿。现在我明白了,凡事不能鲁莽,要用智慧解决问题。所以我觉得我很幸运在这么小的时候就读了《三国演义》。当然,我学到的道理远远不止这些,我还会继续探索、回味。

## 第一次校园记者课堂

曙光学校 80班 张子英  
证号:23031160742

我是曙光小学80班的张子英,今天是我小学生涯第一次参加校园记者的活动,我心里既激动又高兴。来到教室,我发现教室里空空如也,我看一下时间还有9:00,还有30分钟才开始。于是我下去溜达熟悉株洲日报社的环境。溜达一圈后,我发现已经9点28分了,我以闪电般的速度飞奔到了教室,这时的教室里已经有三个同学了,我们几个把工具摆好后,就是漫长的等待时间,等人到齐就开始上课了。

今天主要任务是学习做黄油饼干,我和我的同学按照老师的步骤,加黄油、鸡蛋、面粉、白糖搅拌均匀成面团,将面团捏成自己喜欢的造型,磕磕绊绊,终于烤好了,试吃了一个,还挺不错的。

我觉得不管做什么东西都要用心去做,老话说的好,只要努力就一定要有收获,在今天的学习和生活中我都要踏实努力,从每一件细小的事情做起,才可能会有更大的收获与成长。

## 我的一家

长郡云龙实验学校X2121班 龚睿  
证号:23052041500 指导老师:唐佳幸

爸爸是天,妈妈是地,我就是那天地之间的一朵悠闲的白云;爸爸是山,妈妈是水,我就是那水环绕着山上的一棵小树。

爸爸像一只喜鹊,为了我们过上幸福的生活,早出晚归;妈妈像一只蜜蜂,喻喻地转个不停,辅导作业、准备一日三餐、打扫卫生、晚上还要做账;我就像一只小麻雀,除了上学,就是围着爸爸妈妈叽叽喳喳地说个不停。

我们一家人都长得胖胖的,爸爸常说:“心宽体胖。”妈妈常说:“是快乐撑的。”我想说:“是因为我的身体里充满了爱呀!”

## ● 绘画作品



### 古亭写生

八达小学35班 黄洛伊  
证号:23011000275 指导老师:欧晗



### 漫画

北星小学312班 程家豪 证号:23031211125

## 参观消防队之行

九方小学三(3)班 王亦儒  
证号:22031170122 指导老师:王珊

一天上午,我们班全体校园记者参观了田心消防大队,让我们第一次零距离接触了消防员叔叔们,了解消防救生设备,也学到了消防安全知识。

首先,消防员王叔叔带我们来到他们的宿舍,介绍了消防员叔叔们的日常生活,特别是教我们叠“豆腐块”被子环节,让我们个个跃跃欲试,忍不住都想试试。

随后,我们参观消防大队消防设备库和消防车车库,王叔叔给我们讲解了消防车里最少可装6吨水,车上有一个高射炮,在车的最上方可以调高度和方位,还介绍了关于消防器具的一些功能和如何使用的情况,使我们大开眼界。在观看国防教育片环节,我们见识到祖国是多么强大、富强。

最后,我们每个人都怀着兴奋的心情坐上大巴车,个个都在谈论着今天的收获。这次参观,使我们受到了一次生动的消防安全教育。我们不但了解了火灾的危害,而且知道了怎样灭火,怎样报警,怎样逃生。更重要的是让我们明白了遇到火灾时,一定要保持镇静,不要慌张,要运用我们学到的救火知识,去保护自己和他人。回去后我要把学到的消防知识讲给其他人听,让所有人都了解消防知识。

## 我的“百变”老师

九方小学三(3)班 李伊萌  
证号:22031170111 指导老师:王珊

她是我的班主任王珊,她在我眼里可不仅仅是老师。

有的时候,她很敏锐,像个狙击手,精准打击。课堂上,如果你在开小差,“啪”的一声,她那“无情”的教鞭就会狠狠地打在你的课桌上,让你“如梦初醒”。

有的时候,她很“狡猾”,像个侦探,任何谎言在她面前都无处藏身。有一回,我们班的一位同学没有吃饭,他却却说吃了,王老师似乎早已看破,她循循善诱地问道:“那你吃饱了没有?”几句询问下来,那位同学招架不住,方才承认他没有吃饭。

有的时候,她很神秘,像个未卜先知的女巫。在我们考试前,她总能以她丰富的教学经验,教会我们许多重难点。

有的时候,她很厉害,就像我们的“哆啦A梦”,无所不能。当有同学不舒服时,王老师总是第一个发现,并嘘寒问暖道:“你还坚持上课吗?”当有的同学忘了带水杯时,她就会从“口袋”中“变”出一个水杯……

有的时候,她很“啰嗦”,像个老奶奶一样,对重难点知识总要反复强调很多次,生怕我们记不住。

有的时候,我也好奇,她到底有多少种模样,后来我想了很久,终于明白了,老师就是为了学生可以变成多种模样,可以成为任何样子。

## 长沙方特之行

荷塘小学1904班 刘逸晨 证号:23010951229 指导老师:贺仙娥

这个周末,我们一家人来到了长沙的方特游玩,这里人山人海,热闹极了。

进入方特大门,我们拿了几份地图,边走边研究路线,首先来到了“清韵小镇”,这里有许多仿古造型的商店,里面的商品琳琅满目,可有趣了!继续往前走,从高大的古城门中穿过去,我们决定直奔两个大项目“孟姜女”和“昆仑探秘”。

“孟姜女”真不愧是长沙方特里最大型的演出,舞台上的“石门”和“磨砖”这两种道具最让我震撼:“石门”在舞台上自如移动,“磨砖”在半空中自在飞舞,摆出各种奇特造型,让现场的观众们惊叹不已!演出结束后,我回想着孟姜女悲惨的经历,忍不住感叹:“没想到如此雄伟的长城下竟埋葬着这么多条生命呀!”

命呀!”

接下来,我们来到了“昆仑探秘”,爸爸已经在队伍里帮我们排好了队,终于轮到咱们了!我们赶紧穿戴好雨衣坐上了小船,小船缓缓地沿着河道漂着,此时我的心情既期待又紧张……几分钟后,眼看船已经到了“昆仑山”的顶端,我的心都要跳出来了,船突然从27米高的山顶直冲下来,我连气都喘不过来,只听到“轰”的一声,水浪劈头盖脸地向我们扑来,溅起无数水雾把我们包围在中央,这时我发现自己从头到脚全湿透了!上岸后,我的腿还在控制不住地抖动,简直是太刺激了!

这次的方特之行非常有趣,希望下一次我还能有机会来。

## 美的学校第五届阳光体育运动会精彩报道



## 采访手记

1801班 秦思琦  
证号:23012490354 指导老师:韦佳

今天风和日丽,学校运动会正如火如荼地进行,我趁武术比赛举行完的时间有幸采访了我们学校的黄英书记!

我从容地走到黄书记面前,根据我准备好的采访提纲问出了我的第一个问题:“黄书记,您好!请问您对刚刚的武术操比赛中同学们的表现满意吗?”黄英书记说:“很满意。同学们精神抖擞,动作整齐,特别是高年级的同学们动作标准,可见平常课间操练得很用心!”我又问到:“这次的运动会与往届有什么不同吗?”“这次的运动会跟学校五周年校庆相结合,更加盛大热闹,项目较以往也增加了很多,让同学们更有参与感!”最后黄英书记对运动健儿们还送出了祝福:希望运动会中同学们全力以赴,展现体育精神,希望同学们取得好成绩!

听着黄书记的祝福,我对接下来的运动会比赛项目充满了期待,而作为校园记者我也会坚守赛场第一线,给同学们带来最精彩的报道。

## 我的第一次采访

1801班 凌语晗  
证号:23012490352 指导老师:韦佳

沐浴着春日的暖阳,我们迎来了美的学校亲子运动会,一年一度的亲子运动会是我们学校的一项体育盛事,为同学们提供了展示自我的舞台,加强了家长与孩子之间的情感交流,为家校共育架设了桥梁。

在这样的盛会上,自然也少不了校园记者们的身影。他们各显神通,奔走于校运会的各个角落,实时记录和报道运动会的精彩瞬间,成为一道靓丽的风景线。我有幸担任了校园记者采访团的一员,进行了我人生中第一次采访。

第一次采访,我不由得紧张,手都忍不住打哆嗦。过了许久,我鼓起勇气移步向一位家长走去,我抛出了第一个问题:“请问您对本次运动会的感受如何?”此时,这位家长也略显紧张,说道:“还……还好吧!”我又问:“请问您的孩子有参加吗?”“有呢!”叔叔高兴地说。我赶紧追问:“那么请问,您觉得比赛名次重要吗?”“不重要,都说重在参与嘛。”采访完,我如释重负地说:“好的,感谢您接受我的采访!”

有了第一次采访成功的经历,我的胆子也慢慢大了起来,又陆续采访了几位参赛的同学。“我永不言弃,我一定要为班级拿到第一。”“我不在乎名次,反正重在参与。”“我一定要为班级加分。”……运动健儿们发出了各式各样的感慨,他们心中都有着一股为班级争光的豪情,为体育运动拼搏的劲头,这种奋勇拼搏、突破自我的精神也深深地鼓舞着我。

这次采访,不仅提高了我的沟通表达能力,还让我明白了采访时要自信勇敢,毕竟世上无难事,只要肯登攀嘛。我希望长大以后能当一名真正的记者,到各大比赛场地去采访,认识更多学习榜样,记录下更多精彩瞬间。



▲朝气蓬勃的运动会开幕式。校方供图

## 采访副校长

1807班 胡雨馨 证号:23012490376 指导老师:吴仙

运动会如火如荼地进行着,虽然我不能在赛场上展现身手,但我却能以校园记者的身份去运动会现场进行采访报道。

我在操场上寻找着采访对象,忽然我看到了一个熟悉的身影——肖少武副校长。我又激动又紧张,赶紧小跑着他旁边,深呼吸了一口气。

“肖校长,您好!我是校园记者胡雨馨,您可以接受我的采访吗?”肖校长笑着点点头。

“请问您在学生时期参加过学校运动会吗?”

肖少武骄傲地说:“是的!”“那您得到过最高的荣誉是什么呢?”

肖校长思考了一下,更加骄傲地说:“当然是学校的前三甲!”

“您对我们学校同学赛场上的表现满意吗?”

“很满意!同学们身上都有一种蓬勃向上的精神,你们是未来的

## 运动会采访

1806班 席歆童  
证号:23012490365 指导老师:向丽芳

怀着激动的心,我将要开始我人生第一次运动会中的采访,运动场上人山人海、意气风发,一片呼啸似的欢呼声和尖叫声不断地传来。

“你好,我是校园记者,请问我可以来采访你吗?”我面带微笑走向一位同学。

“请问你小时候参加过运动会吗?”

“参加过。”

“那请问你参加过什么运动呢?”

“50米和100米。”

“你最喜欢什么体育项目,您为什么喜欢呢?”

## 采访冠军

1807班 刘霏羽  
证号:23012490375 指导老师:吴仙

今天,我迎来了我的第一次采访,我的采访对象是校运会上的冠军!

“你好,我是校园记者刘霏羽,可以采访一下你吗?”

“当然可以!”

“首先祝贺你获得了50米短跑冠军!请问你现在的心情如何?”

“我就像一只自由的动物,奔向向往的终点。我现在太高兴了!无法形容。”

“那你为什么会坚持这项运动?在比赛前有没有努力吗?”

“我十分喜欢这项运动,每次运动会我都是选这个,当然,也离不开我的坚持和努力,每天练习就为了这一刻呢!”

“谢谢你接受我的采访,祝你其他的运动项目一路顺利,加油!”

听着她的回答,也被她对跑步运动的热爱所打动。在运动场上运动健儿们青春的脚步,青春的速度,尽情体现!我也想祝愿他们:迎接自我,挑战自我,加油!终点就在眼前!

## 采访家长

1806班 曾淇 证号:23012490366  
指导老师:向丽芳

我怀着忐忑不安的心情,我和其他校园记者来了到亲子活动现场,不知怎么的,“扑通、扑通”,我的心跳一直在加快,但最终我还是努力克服了这种紧张,我走到一位家长面前,我轻声问道:“阿姨,您好!我是校园记者,可以采访一下您吗?”阿姨目不转睛地望着我回答:“当然可以。”

“请问您学生时代参加过运动会吗?您当时得了什么成绩?您有什么感想?”我的语气开始轻松起来。

“我参加过,当时没有取得成绩,但我觉得重在参与,只要自己尽力就好。做任何事情都不要有心理负担,大胆些,勇敢面对一切。”

“请问您喜欢什么什育项目,您觉得这项运动的感受是什么?”

“我喜欢跑步。感受是,第一,跑步可以使我们拥有强健的体魄;第二,坚持跑步可以让我们更加自律,养成坚毅的品格。

在这次采访中,既锻炼了我的语言表达能力,又磨炼了我的胆量,我真是受益匪浅!

“我比较喜欢足球,足球激发了我对体育的热爱。足球让我很快乐,无法自拔。”

“那你觉得体育运动对我们有什么好处呢?”

“体育运动对我们的好处很多,比如,增强身体健康,能从中学会为了自己的目标拼搏努力,还能成为世界上的体育事业创造辉煌。”

是的,运动在我们的生活中是不可缺少的。在这次的运动会中,我们都有所收获,希望今后在我们平时的学习生活中,我们能把体育精神放在我们对待学习、对待生活的态度上来,勇往直前,迎难而上,我相信,我们一定会越来越好!



▲运动会中有趣的亲子活动。校方供图